
  
 

 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA TRINTA DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca 

(Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane 

Martins da Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto) Neném do 

Dourado (José Cleidiomar de Souza), Régis Rumão (José Régis Nascimento 

Rumão), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Gleide Rabelo (Lúcia 

Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de 

Andrade), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Raquel Girão (Raquel 

Menezes Girão), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), 

Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante) e Rose Mayre (Rose Mayre 

Monteiro Oliveira). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de outubro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 

da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que o 

secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofício SSPDC, Projeto de Lei Nº 

95/2025. Reconhece a Cavalgada do Vaqueiro, realizada na Festa do Vaqueiro, como 

Patrimônio Cultural e Imaterial de Morada Nova, e dá outras providências. Proposta 

de Emenda Nº 01/2025: Altera o §1º do art. 3º do Projeto de Lei nº 089/2025. No 

Pequeno Expediente, a Vereadora Raquel Girão falou que foi homenageada com a 

Medalha Mulher Destaque Brasil 2025, concedida pela União dos Vereadores do 

Brasil (UVB). Lembrou que o reconhecimento é concedido a mulheres que se 

destacam pela dedicação, competência e contribuição significativa à gestão pública e 

à representatividade feminina. Agradeceu a Deus e ao povo pela confiança 

depositada em sua pessoa. O Vereador Elesbão Filho disse que esteve no XI 

Simpósio Nacional One Cursos de Previdência dos Servidores Públicos e na 

Legislação de Pessoal, tem como propósito fomentar um debate aprofundado e 

fundamentado sobre a aplicabilidade da legislação que rege a previdência e a gestão 

de pessoal na Administração Pública. Serão abordados temas polêmicos que geram 

interpretações divergentes no âmbito da Administração, bem como transmitir 

conhecimentos essenciais para a aplicação correta dos principais fundamentos da 

Constituição Federal e da legislação de pessoal nos órgãos dos Poderes Executivo, 

Legislativo e Judiciário, nas esferas da União, Estados, Distrito Federal e Municípios. 

Parabenizou a Vereadora Raquel Girão por receber o prêmio UVB medalha Mulher 

Destaque Brasil. Falou de sua competência para receber o título, citando que embora 

algumas pessoas falem da compra destes tipos de comenda, o da vereadora Raquel 
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foi mais que merecido. Falou do seu projeto que será votado hoje: Dispõe sobre a 

alteração da denominação da Rua Presidente Castelo Branco, localizada no Bairro 

02 de agosto, que passa a ser denominada Rua José dos Santos Martins. O Vereador 

Hilmar Sérgio falou que vai ocorrer uma homenagem ao conselho tutelar nesta Casa, 

pelo mesmo ter conquistado o SELO OURO em reconhecimento a dedicação e 

compromisso para com as crianças. Lembrou aos vereadores para providenciar os 

homenageados da entrega do título de cidadão morada-novense, edição 2025, 

citando que a ex-governadora Isolda Cela virá receber o seu título. No Grande 

Expediente, o Vereador Cláudio Maroca disse que foi procurado por pessoas que 

se inscreveram no concurso público de Morada Nova e ainda estão na expectativa de 

terem pelo menos a informação da data da prova. Destacou que muitas pessoas 

sonham com a estabilidade de concursado. Disse que até hoje, as pessoas estão 

totalmente desinformadas. Lamentou que a prefeitura ainda não tenha feito um estudo 

com relação as vagas necessárias para concurso. Salientou o absurdo de pessoas 

contratadas no município. Lembrou que para se estar à frente dos cargos públicos é 

importante ter capacitação na área de recursos humanos. Falou que um paciente da 

zona rural procurou um dos PSF’s do Aruaru e negaram o atendimento pelo motivo 

da pessoa não pertencer a área daquele PSF. Disse que a falta de humanização na 

saúde é estarrecedora. Lembrou que na quarta-feira, dia 05 de novembro o Secretário 

de Saúde virá para a câmara, citando que espera que o mesmo forneça as respostas 

devidas. O Ministério da Saúde está disponibilizando mais de um milhão de vacinas 

para combater o vírus da bronqueolite que atinge muitas crianças no Brasil. Falou do 

aniversário do presidente Lula, destacando seu apoio a este político que tanto faz 

pelo Nordeste. Discurso do Vereador Nino Girão: “Vivemos um tempo em que a 

política, infelizmente, tem sido vista com desconfiança por boa parte da população, 

em todo o país. Acontece com relação ao desempenho de parlamentares no 

Congresso Nacional, nas Assembleias Legislativas, e, também, nas muitas Câmaras 

Municipais. Não tenho a experiência política da maioria dos senhores, nem mesmo o 

traquejo nos bastidores que muitos aqui já desenvolveram ao longo de sua atuação 

política, mas entendo que é chegado o momento de desarmar palanques e 

redirecionar o modo como estamos agindo. No coração de cada cidadão de Morada 

Nova uma verdade é cristalina: O tempo da eleição passou! O tempo agora é de 

trabalharmos juntos. Afinal sei do compromisso que cada um dos eleitos, de todos os 

que estamos aqui representando a vontade política de todo um povo, temos. Não é 

hora de apontar erros, como propósito principal de nossos mandatos, mas de buscar 

construir soluções. Precisamos resgatar a boa política: aquela que ouve, que constrói 

pontes, que aceita críticas e que busca soluções concretas para os problemas da 

nossa cidade. Problemas nós os temos muitos, e não são de agora, todos nós 

sabemos disso! E é chegada a nossa hora de construir soluções! Os que já não estão 

aqui deram sua contribuição, e cabe agora a cada um de nós, e de mãos dadas, 

oferecermos respostas aos anseios da população. Finalmente, ressalto que respeitar 

as diferenças não significa abrir mão das nossas convicções, mas reconhecer que 

ninguém, absolutamente ninguém, constrói uma cidade próspera sozinho. Nem 

pessoas isoladas, nem grupos políticos que se recusem dialogar! E quando 
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trabalhamos com espírito coletivo, quem vence é o povo! O povo que nos elegeu, que 

nos deu seu voto de confiança, e que, no fim das contas, é o verdadeiro detentor do 

poder político que nos foi confiado. Que Deus nos conceda sabedoria, serenidade e 

humildade para compreender que cada palavra dita aqui dentro ecoa lá fora, e pode 

curar ou ferir, unir ou dividir, erguer ou destruir. Que nossas palavras, portanto, sejam 

instrumentos de paz, e nossas ações, sementes de um novo tempo. Um tempo de 

diálogo e uma ação conjunta em favor do povo de Morada Nova, a quem fomos 

convocados a servir. ” O Vereador Renato das Vazantes agradeceu ao Secretário 

de Infraestrutura por ter feito a limpeza da comunidade de Lagoa das Bestas, nas 

proximidades da adutora. Falou dos motores da adutora da comunidade que foram 

roubados por duas vezes. Pediu que a polícia militar visitasse aquela área, para inibir 

coisas deste tipo. Disse que começaram as pericias no INSS de Morada Nova, sendo 

que vinte e quatro pessoas são atendidas por dia naquele órgão. Falou com alegria 

deste importante serviço que está ocorrendo no município, pois conhece vários casos 

de pessoas que esperam até um ano para ter direito a uma perícia. Destacou que 

alguns chegaram até a falecer antes do atendimento. O Vereador Neném do 

Dourado parabenizou ao Vereador Nino Girão por sua fala pacificadora. Falou que já 

recebeu proposta para comprar título de vereador destaque, enfatizando que nunca 

mentiu acerca disso. Comentou que somente quer receber o título através dos seus 

próprios méritos. Citou que nunca falou a respeito da comenda da prefeita Naiara e 

sim do seu próprio caso: quando lhe ofereceram um título “comprado”. Agradeceu a 

Deus por estar sempre lhe protegendo e lhe livrando das maldades. O Vereador 

Rheuber Almeida falou de sua viagem a Fortaleza para reivindicar novamente 

redutores de velocidade. Citou que na Felipa de Cima será instalado um redutor de 

velocidade em dezembro. Falou que os vereadores estão sempre viajando em busca 

de benesses para o povo. Lembrou que todos os parlamentares estão procurando 

acertar. Cobrou manutenções nas estradas das regiões adjacentes ao Uiraponga, 

antes que chegue a quadra de inverno. Cobrou celeridade na revitalização da ponte 

da comunidade de Melões. Cobrou a SEINFRA para que realize estudo nos bairros e 

ruas que passam por alagamentos no inverno. Agradeceu a prefeita Naiara Castro 

por estar implantando a guarda municipal no município. A Vereadora Raquel Girão 

falou da importante viagem do presidente Hilmar Sérgio para o Congresso da 

Previdência Pública, uma pauta muito importante para Morada Nova. Perguntou se o 

Presidente do SAAE já respondeu se vai comparecer nesta Casa de Leis para dar as 

respostas necessárias. Falou acerca das cestas básicas distribuídas na cidade, 

lembrando que já houveram melhoras na qualidade das cestas. Falou das muitas 

cobranças que fez para a gestão, algumas resolvidas e outras não. Novamente falou 

da fila da central de medicamentos e dos problemas do Hospital Regional. Citou a 

falta de medicamentos básicos como dipirona. Lembrou que 163 municípios do Ceará 

já têm farmácia popular e Morada Nova não tem, ressaltando que elas oferecem 

medicamentos com até noventa por cento de descontos. Falou que hoje mesmo 

recebeu fotos de filas longas na Secretaria de Saúde. Disse que faltam respostas 

concretas acerca da distribuição de medicamentos. Lembrou que quando não 

chegam respostas de requerimentos, estão ferindo a lei orgânica.  Pediu que o 
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município colocasse um endocrinologista para atender aos diabéticos do município, 

que estão desprovidos de acompanhamento. Falou do Programa de Saúde Bucal 

Brasil Sorridente – projeto federal – que coloca um micro-ônibus com atendimento 

odontológico, que não alavancou neste ano, no município. Falou acerca da data do 

dia de Finados que está se aproximando, momento marcante para todas as famílias. 

O Vereador Roberto do Marquinhos falou que esteve nas Vazantes comemorando 

o Outubro Rosa naquela comunidade. Falou do dia do servidor público lembrando que 

os salários estão sendo pagos rigorosamente em dia e com reajustes justos. 

Destacou que o pagamento do piso dos professores está sendo respeitado. Falou do 

seu projeto que dá folga no aniversário do servidor. Falou dos equipamentos de 

proteção individual, entregue aos garis e dos tablets para os agentes de saúde. Falou 

da redução da carga horaria ao servidor que tem filho neurodivergente, lembrando 

que o perito é quem define o percentual da redução. Disse que o servidor municipal 

hoje está valorizado, trabalhando com mais afinco. Requereu que o SAAE possa 

contemplar famílias na barreira do Setor K, com água encanada. Falou que está 

pleiteando para que o governo federal mandasse uma ambulância avançada do 

SAMU. Disse que esteve na entrega dos títulos de propriedade rural a muitas famílias 

que se alegraram com este feito. O Vereador Dr. Davi Sousa falou que muitos atos 

da gestão pública são atemporais e somente refletem vários anos depois. Disse que 

o município de Morada Nova está se propondo a resolver o problema da expansão 

territorial municipal, junto ao DNOCS. Falou que os moradores de áreas de litígio 

estão sendo notificados por invadir as mesmas. Disse que na época do prefeito Adler 

já começou se construir casas populares naquela região do DNOCS. Depois com o 

prefeito Glauber taxaram as construções de invasões. Lembrou que as pessoas terão 

de responder a um processo por invasão. Salientou que alguma coisa tem de ser feita 

em prol das pessoas envolvidas. Pediu que seja feita uma audiência pública para 

esclarecer todas as dúvidas acerca desta problemática e da regularização. Lembrou 

que muitas famílias estão apavoradas por medo de perder suas casas. Falou que fica 

satisfeito em saber que estão tentando realocar os feirantes do município. Na Ordem 

do Dia foram votados os requerimentos. Foram votados os pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação e Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, favoráveis ao Projeto de Lei Nº 087/2025 - Cria o Conselho das Cidades 

do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. O Vereador Nino Girão 

pediu vistas a este projeto. Projeto de Lei Nº 091/2025 - Altera a Lei Municipal nº 

2.306, de 05 de setembro de 2025. (Reajuste servidores efetivos do IMAMN). Projeto 

de Lei Nº 092/2025 - Dispõe sobre a alteração da denominação da Rua Presidente 

Castelo Branco, localizada no Bairro 02 de agosto, no Município de Morada Nova/CE, 

que passa a ser denominada Rua José dos Santos Martins, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 093/2025 - Estabelece o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS 

2025 da Autarquia Municipal de Trânsito – AMT de Morada Nova/CE e dá outras 

providências. Projetos aprovados em dois turnos de votação sem interstício de tempo 

conforme acordo de lideranças. Projeto de Lei Nº 094/2025 - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas 

escolas públicas municipais e cercanias de Morada Nova, e dá outras providências. 
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Votação em primeiro turno. Não havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Seis de Novembro de Dois 

Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Secretária, determinei que 

fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente.  

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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